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Памятка для родителей:
«Развитие связной речи в семье»
Уважаемые родители! Помните:
· Речь не является врожденной способностью человека, она формируется постепенно, вместе с развитием ребенка, под влиянием речи взрослого и в большей степени зависит от достаточной речевой практики.
· В повседневной жизни, при общении с ребенком, обращайте внимание на близких ребенку людей, их имена; на самого ребенка, части его тела; предметы быта, игрушки; на предметы, окружающие ребенка дома, во дворе, в саду, парке.
· Взрослый должен произносить слова так, чтобы ребенок слышал слово и видел, как его произносят, т. е. видел движение губ взрослого.
· Обязательно читайте ребенку! Желательно ежедневно. Это научит ребенка слушать, быть усидчивым. Разберите новые, непонятные для него слова. Попросите пересказать понравившийся эпизод.
· Задавайте вопросы по содержанию текста, учите ребёнка отвечать полным ответом, а не односложно.
· Рассмотрите вместе иллюстрации в книге и попросите рассказать, что на них изображено. Можно попросить нарисовать, что понравилось ребенку.
· Вовлекайте ребенка в беседы. Поощряйте его попытки высказывать свою точку зрения, согласие или несогласие.
· Помогайте связно, последовательно и выразительно пересказывать небольшие рассказы и сказки.
· Не торопитесь все рассказывать сами. Дайте ребенку возможность самому рассказать. Не торопите его.
· Проговаривайте (составляйте) небольшие рассказы о событиях из личного опыта. Пусть ребенок делится ими с другими членами семьи, воспитателями и друзьями.
· Придумывайте свои концовки к сказкам.
· Если вы посмотрели с ребенком спектакль или фильм, пусть он расскажет об увиденном тому, кто с вами не был.
· Если ребенок торопится высказать свои мысли или говорит тихо, напоминайте ему: говорить надо внятно, четко и не спеша.
ЖЕЛАЕМ УСПЕХОВ!
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