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« Игры , в которые играет ваш ребенок »


	Любая игра будет полезна для ребенка, так как она помогает ему осваивать новые навыки, расширяет кругозор, знакомит с чем-то новым, увлекательным. 


Разреши своему крохе самому выбирать игрушки. И не думайте о том, что скажет «тетя Валя» на это. Если девочка играет с пистолетами, громко стреляет и кричит, то таким образом она избавляется от отрицательных эмоций, выплескивает энергию. Однако следите за тем, чтобы ребенок не проявлял агрессии по отношению к другим деткам. Если она порывается кого-то толкнуть, ударить, то спокойно объясните, что нельзя себя вести подобным образом.


Вы покупаете своему сыну машинки, а он возится с куклами – укладывает их спать, кормит, качает. Не беда! Ведь вам нравится то, что ваш муж умело обращается с ребенком: сможет и покормить сам, и переодеть, и поиграть. А ведь все закладывается еще с детства. Так почему же не дать возможности своему сыну потренироваться в приобретении столь необходимых навыков? Играя куклами, малыш готовится к роли отца, учится проявлять чувства, эмоции, опекать и заботиться о других. Обычно такие игры надоедают к трем годам.


Все дети разные, у каждого свой характер и темперамент. Одни спокойные, а другие везде сунут свой носик, стремятся все перевернуть с ног на голову. Поэтому если вашему малышу нравятся активные игры – не запрещайте ему этого! Это помогает ребенку выплеснуть энергию, развивает его врожденный потенциал лидера. Не ругайте за шалости малыша, однако присмотр обязателен. На прогулке больше прыгайте, бегайте, берите с собой мяч и играйте вместе. И после таких � HYPERLINK "https://nattik.ru/razvivauschie-igri/fizisheskoe-razvitie/podvizhnye-igry-dlja-detej-ot-3-7-let.html" �подвижных игр�, дома ребенок будет чуть менее активен.


Если детям нравится играть вместе, пол не имеет никакого значения. Кроме того, до трех лет дети чаще всего играют не вместе, а рядом друг с другом. Что же касается старших деток, то психологи утверждают, что игра в однополых группах более полезна для малышей, поскольку дети чувствуют себя свободнее с представителями своего пола. Однако если у вашего сына помимо друзей есть еще и подружки, не беспокойтесь! Благодаря этому он быстрее приобретет очень важные навыки общения, станет более открытым, научится выражать свои эмоции.


В играх дети очень много фантазируют. И это неспроста. Без нее не обойтись, когда строишь замок из кубиков, укладываешь спать куклу. На самом деле, чем проще игрушка, тем больше вариантов для фантазии. Например, тряпичная кукла без лица может быть и  маленьким ребенком, и принцессой, и воином. Чтобы развивать воображение вашего крохи, как можно чаще читайте книги, придумывайте вместе истории к картинкам, рисуйте, играйте в домашний театр.


 Некоторые дети чувствительны по природе. Не убивайте эти качества. Это совсем не значит, что ваш сын вырастет разиней. Наоборот, он научится проявлять свои чувства, сопереживать, чувствовать. В будущем эти качества помогут ребенку общаться с людьми, приобретать друзей.


 Не говорите мальчику, что он не  должен плакать, грустить, бояться. Позвольте ребенку выражать открыто свои эмоции – как негативные, так и позитивные. Тогда он научится выходить из конфликтных ситуации не с помощью кулаков, а с помощью слов.


Старшие дошкольники ценят игрушки, сделанные руками родителей. Ребятам постоянно необходимо иметь под руками кусочки меха, ткани, картона, проволоки, дерева. Из них дети мастерят недостающие игрушки, перестраивают, дополняют и т. п., что, несомненно, расширяет игровые возможности детей, фантазию, формирует трудовые навыки.


Ребёнок очень рад минутам, подаренным ему родителями в игре. Общение в игре не бывает бесплодно для малыша. Чем больше выпадает дорогих минут в обществе близких ему людей, тем больше взаимоотношения, общих интересов, любви между ними в дальнейшем.
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