Консультация для родителей
«Сохраним воспоминания в «Книге путешествий»
Уважаемые родители! Предлагаю вам один из способов, чтобы сохранить ваши воспоминания.
Книга путешествий — это книга, которая  представляет собой наборы конкретных событий, созданных одним или несколькими людьми. Они могут иметь множество тем и дизайнов.
ВОСПОМИНАНИЯ О ПУТЕШЕСТВИЯХ
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Один из самых популярных способов сохранить воспоминания, создание книги путешествий. Будь то конкретное путешествие или серия, эти коллекции объединяют самые приятные события поездки. Хотя существует несколько способов их построения, вот некоторые из наиболее распространенных шагов.
ОПРЕДЕЛИТЕСЬ С ФОРМАТОМ
Существует несколько способов создать книгу путешествий. Конечно, вы можете выбрать традиционный формат, состоящий из альбома для вырезок или другого пустого журнала. В нем должно быть достаточно места для размещения различных предметов, связанных с вашими семейными путешествиями. Кроме того, он должен быть достаточно большим, чтобы в него можно было поместить такие громоздкие предметы, как морские ракушки.
Другой формат - цифровая книга памяти. На многих веб-сайтах есть инструменты, необходимые для создания высококачественных страниц, включающих различные формы мультимедиа. К ним можно получить доступ через сам сайт для просмотра всеми членами семьи или сохранить в другом формате для печати или рассылки по электронной почте.
ОПРЕДЕЛИТЕСЬ С СОДЕРЖАНИЕМ
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Книга путешествий – это не стандартный фотоальбом. Когда он построен, он вызывает образы, запахи и звуки, которые испытали все члены семьи. Таким образом, он должен включать в себя несколько форм СМИ.
Книги физической памяти могут содержать фотографии, корешки билетов, брошюры, засушенные цветы и все, что было собрано во время поездки. Хотя эти физические предметы нельзя поместить в книгу цифровой памяти, их изображения можно загружать и включать. Кроме того, вы можете добавлять
звуковые и видеофайлы для улучшения содержимого. Они могут вызывать сенсорные воспоминания о разных поездках.
СОБЕРИТЕ МАТЕРИАЛЫ
Так как это для всей семьи, все участники должны вносить материалы в книгу. Если они хотят внести свой вклад, но не хотят отказываться от своих сувениров, попросите их сфотографировать их для книги. Или они могут написать или записать заметку о своих любимых моментах. Не оставляйте никого в стороне. То, что вы можете считать незначительным, может быть чрезвычайно важным для кого-то другого.
Вдобавок к этим материалам вы хотите приобрести расходные материалы для резки, склеивания и украшения. Не нужно сходить с ума по этому поводу, потому что книга будет посвящена путешествию. Однако вы не хотите, чтобы они были на обычных страницах. Вы хотите, чтобы каждая страница всплывала.
Когда дело доходит до цифровых книг  о путешествиях, вам необходимо собрать все необходимые цифровые файлы. Попросите всех членов семьи помочь вам сканировать и обрезать изображения, а также звуковые и видеоклипы. Можно назначить одного человека ответственным за запись всех впечатлений от поездки.
НАМЕТЬТЕ  МАКЕТ
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Выбрасывание всего на физическую или цифровую страницу не делает мощной книгу путешествий. Вместо этого, похоже, что у дизайнера не было времени или заботы. Следовательно, вы хотите начертить макет каждой страницы и самой книги.
Например, подумайте, хотите ли вы, чтобы это было в хронологическом порядке или в порядке событий. Последнее может быть лучше, если поездка была предпринята за несколько месяцев или лет до этого и точное время не может быть определено. Затем посмотрите на свои материалы и посмотрите, какие из них подходят друг другу. Вы  хотите, чтобы они проиллюстрировали момент, а не просто повторили то, что вы сделали.
ПОДУМАЙТЕ О ТОМ, ЧТОБЫ СДЕЛАТЬ ФОТОКНИГУ ОНЛАЙН
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Сделайте то же самое, если вы используете цифровую книгу путешествий. На самом деле создать макет здесь гораздо проще. Если один компонент не помещается на странице, его можно быстро переместить на другой без повреждений. Однако не переусердствуйте с процессом в цифровом формате. Ваша семья хочет видеть результаты, а не совершенство.
Общая тема создания книги для ваших семейных путешествий — весело провести время. Не зацикливайтесь на мелочах. Ваша семья не будет возражать, если чего-то не хватает, если результат покажет вашу тяжелую работу. С другой стороны, если чего-то не хватает, это дает вам повод создать еще одну книгу воспоминаний, наполненную замечательными впечатлениями от путешествий.
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